

Η άποψη

Εκπρόσωπος ιδιωτικών συμφερόντων

Ο ΑΡΧΗΓΟΣ της αξιωματικής αντιπολίτευσης για άλλη μία φορά λειτούργησε ως εκπρόσωπος ιδιωτικών συμφερόντων. Οι τοποθετήσεις του για σύμπραξη ιδιωτικού και δημόσιου τομέα στη δημόσια υγεία είναι άλλο ένα «επίτευγμα» του κυνικού νεοφιλελευθερισμού, τις ιδέες του οποίου ασπάζεται και υπερασπίζεται ο Κυρ. Μητσοτάκης.

Η ΑΛΗΘΕΙΑ είναι ότι οι ιδέες αυτές δεν είναι νέες. Σημαντικό τμήμα αυτών των πολιτικών εφαρμόζεται για χρόνια στις ΗΠΑ, πριν έρθει το... πετσοκομμένο από τους Ρεπουμπλικανούς Εθνικό Σύστημα Υγείας του Ομπάμα να απαλύνει κάπως τις πληγές εκατομμυρίων ανασφάλιστων στη χώρα.

ΙΣΩΣ ο κ. Μητσοτάκης να μην έχει δει το ντοκιμαντέρ του Μάικλ Μουρ «Sicko», όπου επιζήσαντες πυροσβέστες από την 9η Σεπτεμβρίου κατέφυγαν, με την κάμερα του σκηνοθέτη να τους ακολουθεί, στην Αβάνα της Κούβας, για να προμηθευτούν -με δάκρυα στα μάτια- φάρμακα που ήταν αναγκαία για την ανακούφισή τους, σχεδόν δωρεάν, την ώρα που στις ΗΠΑ χρειάζονταν πολλά χρήματα για να τα αποκτήσουν.

Ο Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ, ως γνήσιος νεοφιλελεύθερος, θα έπρεπε να γνωρίζει ότι κανείς ιδιώτης επιχειρηματίας της Υγείας δεν επενδύει χρήματα επειδή έχει στο μυαλό του τη δημόσια Υγεία. Το κέρδος είναι το μοναδικό του μέλημα. Πώς θα βγάλει περισσότερα ώστε να επεκταθεί, να εξαγοράσει μικρότερους ανταγωνιστές, να ισχυροποιήσει τη θέση του, να μονοπωλήσει τον χώρο, να πουλάει υπηρεσίες και να πλουτίζει.

ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ, ο απλός πολίτης, ο ανασφάλιστος πολίτης δεν έχει θέση, γιατί πολύ απλά δεν έχει λεφτά να πληρώσει. Ούτε ιδιωτική ασφάλιση ούτε ιδιωτική περίθαλψη. Και μπορεί ο κ. Μητσοτάκης να υποστηρίζει ότι δεν τον ενδιαφέρει το καθεστώς των νοσοκομείων (αν θα είναι ιδιωτικά) και πως τον ενδιαφέρει μόνο η δημόσια Υγεία, ωστόσο θα έπρεπε να γνωρίζει πως οι ιδιώτες επιχειρηματίες δεν φημίζονται για το κοινωνικό έργο τους, παρά μόνο για ελεημοσύνες.

Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ δεν μπορεί να έχει τον χαρακτήρα ελεημοσύνης. Εκτός και αν έχει στο μυαλό του συνεργασίες δημόσιου και ιδιωτικού τομέα όπως η «φάμπρικα» που είχε στήσει ο κατηγορούμενος πρώην υπουργός της Ν.Δ., όταν χρέωνε το Δημόσιο μια ιατρική πράξη στα 1.500 ευρώ, έναντι 300 ευρώ που ήταν η πραγματική τιμή της.